



微信二维码



微博二维码

济宁五部门联手开展高层建筑消防安全综合治理

为“高层”筑起安全“防火墙”

文/图 本报记者 苏洪印 通讯员 梁宁

从18日开始,济宁市综治办、市公安局、市民政局、市住建局和市安监局将联合开展为期半年高层建筑消防安全综合治理。专项治理将全面排查隐患,严防高层火灾事故发生。



消防监督执法人员正在一高层小区开展检查。

这半年重点排查六大方面隐患

本次治理将于8月18日起在全市范围内展开,治理期限为半年。治理排查内容主要包括高层建筑外墙外保温材料、建筑消防设施、安全疏散设施、管道井、电气燃气管理、日常消防安全管理六大方面。

其中高层建筑外墙外保

温材料违规采用易燃可燃保温材料;高层建筑外墙外保温防护层破损开裂、脱落,未将保温材料完全包覆在治理的范围之内。安全疏散设施方面,避难层堆放杂物或擅自改变用途;避难区内穿越通风风管、排烟风管、电缆桥架和采用可燃材料包覆管道等将被治理。

管道井方面,电缆井、管道井等管井未独立设置,井壁

耐火极限达不到1.00h,管井检查门未采用丙级防火门,电缆井、管道井未在每层楼板处进行严密封堵;电缆桥架等未在防火分隔处采用有效措施进行防火封堵;管道井内堆放杂物或占用,管井井壁、检查门破损,日常维护管理不到位将被进行全面治理。

电气燃气管理方面,治理内容包括电气线路乱拉乱接或敷设不符合规范,电气设备

容量负荷超标或安装不规范;消防用电负荷不符合消防技术标准,未落实任何情况下不得切断消防电源的安全保障措施;使用燃气的场所、部位不符合相关技术标准等。

日常消防安全管理方面,治理内容包括单位消防安全主体责任不落实,未设立或明确消防安全管理机构,未建立消防安全制度和消防安全操作规程,消防安全责任人、管理人、重点岗位人、特殊工种人员和员工逐级岗位责任不落实等。

重大火患高层建筑政府挂牌督办

治理中,对违规采用易燃可燃外保温材料的高层建筑,结合改建、扩建工程,拆除易燃可燃外保温材料,更换符合消防技术标准的外保温材料;未拆除前,严格落实火灾防范措施,设立消防安全警示标志,严密包覆裸露的保温材料;汽车、电动车停放与建筑外墙保持一定的安全距离。

对缺失消防设施的高层建筑,结合改建、扩建工程,按照消防技术标准增补;对消防设施损坏的,责令限期整改修

复,落实定期维护保养检测制度,确保完好有效;对疏散楼梯数量不足的,采取增设室外疏散楼梯等措施;对电缆井、管道井等管井以及电缆桥架封堵缺失或不严密的,使用防火封堵材料严密封堵。

对排查发现的消防违法行为和火灾隐患,应严格依法实施责令“三停”、吊销执照、行政拘留、临时查封、强制执行等处罚和强制措施;对整改难度大、火灾风险高、存在重大火灾隐患的高层建筑,提请政府挂牌督办,明确整改责任和整改期限,落实整改措施。

对火灾荷载较大、人员密集的高层建筑,确定为火灾高危单位,实行更加严格的消防安全管理措施。在高层公共建筑推行专职消防安全经理人制度,在高层住宅建筑推行“楼长”制度,负责本单位、本建筑消防安全管理。

据悉,治理工作期间,对因工作失职造成火灾事故的,要实行责任倒查和逐级追查。凡高层建筑发生亡3人以下的火灾,提请县级以上政府组织调查;发生亡3人以上9人以下的火灾,提请市级政府组织调查,依法依规严肃追究责任。



烈火中,他冲在最前保住鸭棚

消防战斗员王志坚守一线13年,参加救援2000余起



王志(左)在进行消防安全宣传。

本报济宁8月17日讯(记者 苏洪印 通讯员 高德雨) 燃烧的麦秸引燃鸭棚,他和战友奋力灭火,为养殖户保住数千只鸭子;高速客车事故,他和战友破拆救援,连续奋战9小时及时救出受伤乘客……入伍13年来,战斗员王志坚守一线,参加各类灭火救援2000余起,在消防一线默默奉献着自己的力量。

2008年6月份的一天,麦收季节,泗水拓沟镇因有人燃烧秸秆引发麦田起火。当天风很大,火势迅速蔓延。着火的农田旁有一人看守的鸭棚,大火呼啸而至,鸭棚被引燃。鸭棚内有三四千只鸭子,一旦鸭棚起火,养殖户注定血本无归。“事关紧急,先扑救鸭棚,

帮养殖户挽回损失!”王志和战友赶到现场后立即疏散人员、铺设水带、驾起水枪灭火。王志充当一号战斗员,抱着水枪,冲在队伍最前面。由于灭火及时,大棚内三四千只鸭子保住了。灭火后,养殖户夫妻跑到队伍面前,含着热泪不停道谢。“那一刻深深感受到了这份职业的神圣,予人援手后深深的自豪感以及使命敢。”回想起当初的一幕,他至今颇多感慨。

2010年7月的一天凌晨,日东高速泗水段一辆大客车冲上护栏,多名乘客受伤被困。王志和战友们火速赶往现场展开救援。疏散群众、联系吊车、破拆扩张车辆救人……为了抢时间救人,他们连续奋战9个小时,从凌晨到下午滴水未进。

20多名受伤乘客被救出送医,救援任务完成,王志和战友才敢松了一口气。“一点没觉得累,一心想着抢时间救人。”看着受伤乘客被一一救出,王志觉得不辱使命,价值感油然而生。

如今,在消防一线坚守了13年的王志,用自己无私的奉献精神赢得了大家的一致认可。“泗水县公安局优秀工作者”、“济宁市消防支队优秀专职消防员”等一系列荣誉是对他最好的褒奖。在北湖消防大队工作的这6年多,他除了参加日常灭火救援,还辅助消防监督检查人员在日常消防检查中整改消防安全隐患400余处,培训宣传消防安全常识上千人次。

287家寄宿制学校查出800余处火患

本报济宁8月17日讯(记者 苏洪印 通讯员 杜波涛) 8月7日至10日,济宁公安消防部门联合市教育局在全市范围内开展校园消防安全大检查活动。为期四天的排查中,共检查寄宿制学校287家,督促整改隐患861余处。

此次检查,主要检查各类学校教学楼、办公楼、配电房、食堂厨房、图书馆、电脑室、实验室、学生宿舍等重点部位,重点对新建、改建、扩建校舍的消防设计审核、消防验收手续办理,消防安全制度、消

防安全操作规程建立及落实,师生开展消防安全宣传教育培训,灭火和应急疏散预案制定及演练,消防车通道、安全出口、疏散通道是否畅通,疏散标志、灭火器、消火栓等消防器材配置,电气线路敷设等情况进行了全面检查。

此次专项检查活动,全市共组成17个检查组,检查寄宿制学校287家,督促整改隐患861余处,切实改善了学校消防安全现状,提升了学校消防安全工作水平。

车轮“咬”住女童脚 消防26分钟成功破拆

本报济宁8月17日讯(记者 苏洪印 通讯员 孔德正) 4岁女孩跟随家长外出时,脚不慎卡进电动三轮车后轮,孩子疼痛大哭不止,家长急得不知所措。济宁高新区消防大队同济中队的消防官兵破拆电动车后轮,成功将女孩救出。

13日下午1点15分,在济宁高新区黄屯街道黄屯中学南路口处,一名儿童脚卡在电动三轮车里,急需救援。同济中队的消防官兵现场勘查发现,女孩右脚被卡在了电动三轮车右后轮

内,孩子疼得哭闹不止,一旁的家长急的不知所措。

救援人员决定对电动车后轮支架进行剪切破拆。破拆过程中发现,电动车后轮稍有动作,孩子立即疼得大哭,救援人员停止剪切,找来扳手等工具对电动车后轮进行拆卸。

两边都拆卸后,救援人员慢慢将卡脚的位置腾出空间,一点一点地抽出孩子的脚。13时41分,被卡女孩被成功救出,孩子立即被送往医院治疗,所幸无大碍。